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令和３年 第５回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和３年４月２２日（木） 

１３時３０分から１４時３０分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場３階３０１会議室 

 

３ 出 席 者 （５名） 

        教育長         登 藤 和 哉 

教育委員        大 塚 保 男 

教育委員        木 村 江 里 

教育委員        粥 川 一 芳 

教育委員        鈴 木 桃 子 

 

４ 出席職員 （１９名） 

教育部長        山 田 一 志 

教育委員会部次長    石 川   誠 

指導主幹        相 澤   要 

指導主幹        稲 村 和 典 

指導参事        吉光寺 勝 己 

学務課長        宮 本 栄 一 

        学務課主査       佐 藤   亮 

        学務課主査       大 山 晋 作 

        学校教育課長      池 田 卓 也 

        学校教育課主幹     堀 込 美 穂 

        学校教育課主査     髙 津 寛 人 

        生涯学習課主幹     戸 田 博 史 

        生涯学習課主査  恒 川 敦 史 

        生涯学習課主査     上 杉 大 洋 

        中央公民館長      新 堀 光 行 

        中央公民館副館長    小 村   茂 

        中央公民館主査  今 野   学 

        西公民館副館長     木戸口   誠 

        図書館長        堺     啓 
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５ 議事日程  議案第１号  北海道別海高等学校生徒派遣費補助金交付規則の制定に

ついて 

議案第２号  別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交付規則の一部

を改正する規則の制定について 

議案第３号  北海道別海高等学校生徒派遣費補助金交付規程の制定に

ついて 

議案第４号  別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交付規程の一部

を改正する訓令の制定について 

議案第５号  別海町奨学資金貸付者の選定について 

議案第６号  別海町社会教育委員兼ねて別海町公民館運営審議会委員

の委嘱について 

議案第７号  別海町文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第８号  別海町中央公民館上風連分館活動推進委員会委員の委嘱

について 

議案第９号  別海町中央公民館中春別分館活動推進委員会委員の委嘱

について 

議案第１０号 別海町西公民館上春別分館活動推進委員会委員の委嘱に

ついて 

議案第１１号 別海町図書館協議会委員の委嘱について 

報告第１号  別海町奨学資金貸付に係る現況報告について 

 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－【開 会】－ 

ただいまから令和３年第５回の別海町教育委員会議を開会いたしま

す。 

本日の出席者は５名でございます。別海町教育委員会会議規則第５

条の定足数に達しておりますので、会議の成立を宣言いたします。 

教育委員会議の開催にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 本日はご多用の中、お集まりいただき感謝申し上げます。 

 新年度が始まり、早いもので三週間が経過しました。その間、４月

６日には各小中学校で入学式が、４月８日には町立幼稚園の入園式が

行われました。入学した新入生の元気な姿を見ると、やはり穏やかな

気持ちになるというか、心和む情景に感銘したところであります。 

 昨年度は、新型コロナウイルス感染症により様々な行事が中止とな

り、また、ちょうど一年前には一斉休校も経験し、教育現場は大混乱

となりました。これから活動的な季節を迎える北海道にとって、各行

事は子どもたちが成長するため必要不可欠なものであります。 
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教育長 

(登藤和哉君) 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

教育部長 

(山田一志君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 しかし、行事を実施するには、子どもの健康と安全を守るため、万

全の注意を払う必要があります。そのため、過去の踏襲ではなくあら

ゆる観点から内容の見直しを検討しなければならないと思っていま

す。 

 これから、運動会等の学校行事や、すくすく学級等の公民館事業な

ど、多くの町民が参加する事業が目白押しです。一部については開催

方法を変更したものもありますが、どうか、これらの事業が無事に実

施されてほしいと祈っているところであります。 

 本日の会議は令和３年の第５回目の会議でございます。議題は少し

多いですが、どうぞよろしくお願いいたします。 

－【前回会議録の承認】－ 

それでは、日程第２前回会議録の承認に入ります。 

令和３年第４回の会議録について、事前に皆様方に事務局から送付

しておりますので、訂正御意見等がありましたら発言をお願いいたし

ます。何かありませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

なければ、承認することとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、第４回の会議録については、承認することといたします。 

－【報 告】－ 

続いて、日程第３報告に入ります。 

３月１７日に開催いたしました、第４回教育委員会議から本日まで

の行事や実施事業等について事務局、報告をお願いします。 

それでは、３月１７日開催の第４回教育員会議以降の事業等につい

て報告申し上げます。 

３月１９日に、別海印刷株式会社から、べっかいりょウシくんノー

トの寄贈があり教育長が対応しております。 

同日に１３時から校長教頭合同会議を開催し、教育長、町長、教育

委員、関係職員が出席しております。 

３月２２日、別海町東公民館で東部地区の別海町寿大学修了式が行

われ、教育長が出席しております。 

３月２３日、北海道教育実践表彰授与式が野付中学校で行われ、教

育長が立ち会っています。 

被表彰者につきましては、野付中学校、同校の大橋教諭が表彰を受

けています。 

同日１３時から第３回社会教育委員の会議を開催し、教育長及び関

係職員が出席しています。 
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３月２４日、別海町西公民館で西春別駅前地区の別海町寿大学修了

式が行われ教育長が出席しております。 

３月２５日、別海町商工会女性部から、愛の鈴の物品寄附採納があ

り教育長が受納しています。 

同日、別海町図書館で第２回別海町図書館協議会を開催し、教育長

及び関係職員が出席しています。 

３月２６日、別海町上春別地域センターで上春別地区の寿大学修了

式が行われ教育長が出席しております。 

同日、第１回文化財保護審議会を開催し、教育長及び関係職員が出

席しています。 

同日１９時より別海町中央公民館で郷亜里砂選手別海町後援会総会

が開催され、教育長及び関係職員が事務局として出席しています。引

続き、別海町スポーツ選手後援会設立総会が開催されています。 

３月２９日第３回別海町議会臨時会が開催され、教育長及び関係職

員が出席しています。 

同日１５時より第５回町立幼稚園長会議を開催し、教育長及び関係

職員が出席しています。 

３月３０日、第一工業㈱釧路支店から新１年生に対しまして物品寄

附採納があり、教育長が受納しています。 

３月３１日、退職教職員、教育委員会出向発令、退職教育委員会職

員に対して教育長から辞令交付を行いました。 

４月１日、会計年度任用職員、出向発令、町長部局職員、教育委員

会職員に対して教育長から辞令交付を行いました。 

同日、教育長から年度初めに当たり職員への訓示がありました。 

４月２日、令和３年度の庁議が開催され、教育長及び教育部長が出

席しています。 

同日、庁議終了後、第１５回新型コロナウイルス感染症対策庁内連

絡会議が開催され、教育長及び教育部長が出席しています。 

４月５日、校長、教頭、新採用教職員に対して教育長から辞令交付

を行いました。 

同日、定例校長会議を開催し教育長及び関係職員が出席しています。 

４月６日全町立小中学校で入学式が、午前小学校、午後中学校で行

われ、コロナ対策を行い規模縮小し実施しました。 

４月８日、全町立認定こども園幼稚園入園式が行われました。入園

式に関しましても、コロナ対策を行い規模縮小して実施しております。 

同日、北海道別海高等学校で入学式が行われました。 

４月９日、根室管内市町教育委員会教育長会議が Zoom により開催
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生涯学習課主査 

(恒川敦史君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

され、教育長室から教育長が出席しています。 

 同日、校長教頭合同会議を開催し、教育長及び関係職員が出席して

います。 

同日１４時３０分から令和３年度根室管内教育推進の重点等説明会

YouTube 視聴が同会場で開催され、町内全ての校長、教頭、教育委員

及び関係職員が参加しています。 

４月２１日、第 1 回高等学校配置計画地域別検討協議会が Zoom に

より開催され、教育長室から教育長及び教育部長が出席しています。 

本日、第５回教育委員会議の開催となっています。 

以上で、報告を終わります。 

－【議 事】－ 

それでは次に、日程第４の議事に入ります。 

はじめに、議案第１号北海道別海高等学校生徒派遣費補助金交付規

則の制定についてから、議案第４号別海町文化・スポーツ競技派遣費

補助金交付規程の一部を改正する訓令の制定についてまでの４件は関

連がありますので一括議題といたします。内容について事務局から説

明をお願いいたします。 

それでは、議案第１号から第４号までは関連がありますので、一括

して説明させていただきます。 

議案書につきましては、１ページから１８ページまでとなっており

ます。 

 今回の議案第１号から議案第４号までの制定及び一部改正につきま

しては、大きく分けて２つ理由がございます。 

 まず、一つ目ですが、現在、別海高等学校生徒への派遣費の補助に

つきましては、これまで議案第２号と議案第４号の別海町文化・スポ

ーツ競技派遣費補助金交付規則及び規程に基づき補助を行っていまし

たが、本来別海高校への支援については、教育委員会全体で取り組ん

でいる学校支援事業の一つでもあることから、今回、別海町文化・ス

ポーツ競技派遣費補助金交付規則及び規程から別海高校に関連する部

分を切り離し、学校支援事業に沿った目的のもと、この度、別海高等

学校在学生に限定した派遣費の規則及び規程を新たに制定するためで

す。 

 次に、二つ目ですが、補助制度の内容を現在の実情にあわせて若干

の変更をしようとするためです。 

 それでは、議案の朗読は省略させていただき、議案資料により説明

させていただきますが、今回新たに制定する議案第１号の規則と議案

第３号の規程の制定につきましては、それぞれ議案第２号の改正後の
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規則と議案第４号の改正後の規程を基に作成していることから、説明

の順番については、まずは、基になっている議案第２号の規則の一部

改正、次に議案第４号の規程の一部改正、そして、新たに制定する議

案第１号の規則、そしてこちらも新たに制定する議案第３号の規程の

制定の順に説明させていただきます。 

 それでは、議案資料１１ページをお開き願います。 

別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交付規則の一部を改正する

規則について新旧対照表にて説明させていただきます。 

 右側が改正前、左側が改正後となっております。 

 まず、第２条補助対象者等ですが、別海高等学校在学生に限定した

派遣費補助規則を今回、新たに制定することから、別海高等学校在学

生の文言を削除しています。 

 また、同じく第２条ですが、本町の少年団員数の減少により、町外

少年団に所属する児童が増えてきている中で、現在の定めでは、その

町外の少年団に所属する児童が全道大会等に出場した場合、補助対象

にすることができないため、今回、町の代表としての文言を削除し補

助対象とできるようにいたしました。 

 次に、第３条、第４条、そして１２ページの第９条、そして１３ペ

ージの第３号様式ですが、こちらにつきましては、今回の一部改正に

併せて、文言等を整理したものであり、補助制度の中身を変更したも

のではございません。 

次に、議案資料１８ページをお開き願います。 

別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交付規程の一部を改正する

訓令について新旧対照表にて説明させていただきます。 

 まず、第２条補助の範囲ですが、別海高等学校在学生への派遣費補

助規程を新たに制定することから、別海高等学校に関連する文言を削

除しています。 

 また、先ほども説明しましたが、町外少年団に所属する児童が全道

大会等に出場した場合に補助対象にできるよう、町の代表としての文

言を削除しております。 

 次に、１８ページの一番下段の第２条第２項第１号ですが、これま

で、当該補助金を申請する申請者が、当該補助金以外の補助等を受け

ている場合は、補助対象外としていましたが、申請者の意思に関わら

ず当該補助金以外の補助や助成が、大会の主催者側等から支給される

場合もあり、場合によっては、当該補助金の支給額の方が高いケース

もあったことから、主催者が交付する補助金等の文言を加え、申請者

にとって不利益にならないよう改めました。 
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次に、１９ページ一番下段の第５条交通費の第５項ですが、申請者

が包括旅行運賃、いわゆるパックを使用した場合、宿泊費と交通費の

内訳が分からず、規程にもその場合の補助金の計算方法が明記されて

いなかったことから、今回の改正で区別できるように、新たに第５項

を追加し、交通費の金額がわかるようにいたしました。 

次に、２０ページをお開きください。第６条宿泊費ですが、こちら

も包括旅行運賃を使用した場合の宿泊費と交通費を区別できるよう、

今回新たに第３項を追加し、宿泊費としての金額がわかるようにいた

しました。 

次に、第７条楽器運搬費ですが、楽器運搬費を１㎞につき１５０円

以内を限度として補助しておりましたが、現在まで１５０円以内で補

助したケースがないことから、今回、以内を削除いたしました。 

 次に、第８条補助金の額ですが、第２条で、申請者の意思に関わら

ず、補助や助成が主催者側から支給される場合も補助対象にしたため、

この８条においては、２重補助にならないように、当該補助金から主

催者が交付する補助金等を除いた額の文言を加え、適切に補助できる

ようにいたしました。 

 また、２１ページから２３ページまでの表につきましては、補助割

合を載せていますが、今回、新たに別海高校生徒に限定した派遣費の

規程を制定することから、別海高校に関連する記述を削除しておりま

す。 

次に、議案資料１ページをお開き願います。  

こちらは、議案第１号の北海道別海高等学校生徒派遣費補助金交付

規則の制定についての説明になりますが、先ほども少し説明しました

が、基本的には、別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交付規則を

基本としていることから、別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交

付規則との対照表をもとに説明させていただきます。 

 右側が今回改正後の別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金交付規

則で、左側が今回制定しようとする北海道別海高等学校生徒派遣費補

助金交付規則となっております。 

 それでは、まず、第１条の目的ですが、本規則については、学校支

援を目的としているため、北海道別海高等学校生徒に対し、各種大会

の参加に係る費用の一部を補助することにより、保護者の教育費負担

軽減、生徒の各種大会参加機会の確保、及び生徒の確保を図ることを

目的とするとしております。 

 次に第２条の補助対象者ですが、別海高等学校生徒を対象にした補

助ですので、対象者を北海道別海高等学校生徒としております。 
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次に、第３条から３ページの第１２条までについては、すべて、今

回一部改正する議案第２号の別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金

交付規則と同様となっております。 

 また、４ページから１０ページまでの各様式ですが、別海町文化・

スポーツ競技の文言がある様式をそれぞれ北海道別海高等学校生徒に

変更をしております 

次に、議案資料１４ページをお開き願います。 

こちらは、議案第３号の北海道別海高等学校生徒派遣費補助金交付

規程の制定についての説明になりますが、こちらにつきましても、対

照表にて説明させていただきます。 

まず、第１条目的ですが、議案第１号で、今回新たに北海道別海高

等学校生徒派遣費補助金交付規則を制定することから、それに併せ文

言を変更しております。 

次に第２条ですが、まず、別海町文化・スポーツ競技派遣費補助金

から北海道別海高等学校生徒派遣費補助金に補助金名を変更しており

ます。 

次に、同じく第２条ですが、別海町文化・スポーツ競技派遣費補助

金交付規程では、根室管内以上の予選会等を経て選抜されの文言があ

りますが、高校生に特化した本規程では、その文言を削除し、予選会

を経ないで行われる全道や全国大会についても補助対象とすることと

しました。 

次に、中段の第２条第１項第２号ですが、高校生に対する補助制度

であることから、日本中学校体育連盟を削除し、高校に関連する連盟

等を記載しております。 

次に、１５ページ上段の、第２条第２項ですが、別海町文化・スポ

ーツ競技派遣費補助金交付規程では、第３号で町外への通学者となっ

ておりますが、本規程では別海高校生徒に限定しているため、第３号

を削除しています。 

次に、第３条ですが、同じ内容となっております。 

次に、第４条ですが、こちらは高校生に関する文言を削除しており

ます。 

次に、第５条から１６ページの第８条までは、同じ内容となってお

ります。 

次に、１７ページの補助割合の表ですが、別海高校については、上

位大会につながる管内予選会に参加する場合も補助対象とするため、

上位大会のある地区予選会の項目を追加しております。 

次に、１７ページの第９条から第１０条までは、同じ内容となって
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教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

学校教育課 

(高津寛人君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

おります。 

以上で議案第１号から第４号までの説明を終わります。 

只今議案第１号から第４号の内容説明が終わりましたので、委員の

皆様から御質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありません

でしょうか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第１号から第４号について原案のとおり可決することに御異議

ございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第１号から第４号については原案の

とおり決定することといたします。 

次に、議案第５号別海町奨学資金貸付者の選定について、事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 それでは、議案第５号別海町奨学資金貸付者の選定について内容を

説明いたします。 

議案書の１９ページをお開き願います。 

 令和３年度の奨学資金の貸付を希望される方については、別海町奨

学資金貸付条例第３条及び第４条の規定に基づき、本年４月１０日ま

でに貸付申請書を教育委員会へ提出いただき、奨学生は毎年度、申請

のあった者の中から選定の上、新規貸付者の決定を行うこととなって

います。 

議案書の２０ページをご覧ください。 

令和３年度の奨学資金貸付申請の状況になります。 

本年度については、表の一番左の番号、１番から３番まで、３名の

方より貸付申請書の提出をいただいています。 

この３名の方については、本条例第２条の規定に基づいた貸付資格、

要件を満たしていましたので、３名全員の申請書について受理してい

ます。 

 申請者の在学内訳ですが、大学が３名となっており、すべての方が

月３万円の貸付を希望している状況となっています。 

 令和３年度における新規貸付者への貸付総額については、月額９万

円、年額１０８万円の見込となっています。 

 以上で議案第５号の内容説明を終わります。 

只今議案第５号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から御

質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 
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教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

 

生涯学習課主査 

(上杉大洋君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （「なし」の声あり）  

それでは、質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第５号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第５号については原案のとおり決定

することといたします。 

続きまして、議案第６号別海町社会教育委員兼ねて別海町公民館運営

審議会委員の委嘱について議題といたします。事務局説明をお願いい

たします。 

 それでは議案２１ページ議案第６号別海町社会教育委員兼ねて別海

町公民館運営審議会委員の委嘱について説明いたします。 

本議案につきましては、別海町社会教育委員設置条例並びに別海町

公民館設置及び管理等に関する条例に基づき委嘱している委員が、本

年３月３１日をもって任期満了になったことから、新たに委嘱するも

のです。 

 ２２ページをお開きください。今回委員として委嘱しようとするの

は、議案書に示しておりますとおり１５名で、任期は、令和３年４月

１日から令和５年３月３１日までの２年間です。 

 委嘱する委員の基準については、法令においては特段に定めはない

ところですが、文部科学省省令にて、学校教育及び社会教育の関係者、

家庭教育の向上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者から委

嘱することになっており、本町においては条例において同様の記載を

しているところです。 

２２ページにあります委員名簿について、上段から読み上げさせて

いただきます。 

お一人目、青野芳樹、公民館コンサート実行委員、社会教育関係者、

再任、お二人目、河嶋正志、別海地域文化協会会長、社会教育関係者、

再任、三人目、尾上千津子、別海町スポーツ協会役員、社会教育関係

者、再任、四人目、佐藤富士雄、別海町子ども会育成連絡協議会会長、

社会教育関係者、再任、五人目、今西英雄、元別海町中央公民館長、

学識経験者、再任、六人目、森野志保、少年団指導員、社会教育関係

者、再任、七人目、民部彰良、中西別地区生涯学習推進協議会会長、

社会教育関係者、再任、八人目、山口雄司、元別海町小中学校ＰＴＡ

連合会長、家庭教育関係者、再任、九人目、荒 雅樹、中春別小学校

長、学校教育関係者、再任、十人目、山口清美、野付漁協女性部役員、
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教育長 

(登藤和哉君) 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

生涯学習課主幹 

(戸田博史君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

社会教育関係者、再任、十一人目、村上史子、読み聞かせ及び人形劇

サークル所属、元別海中央小学校ＰＴＡ会長、家庭教育関係者、再任、

十二人目、山内千佳、元別海連合町内会女性部長、社会教育関係者、

再任、十三人目、富永彰子、絵画等の文化活動に係る社会教育関係者、

再任、十四人目、森田悦子、音楽等の文化活動に係る社会教育関係者、

再任、十五人目、河原宣孝、別海中央小学校長、学校教育関係者、新

任。 

以上、再任１４名、新任１名の１５名となっております。 

以上で議案第６号の説明を終わります。 

只今議案第６号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から御

質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり）  

それでは、質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第６号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第６号については原案のとおり決定

することといたします。 

次に議案第７号別海町文化財保護審議会委員の委嘱についてを議題

といたします。事務局説明をお願いいたします。 

それでは議案第７号別海町文化財保護審議会委員の委嘱について説

明いたします。 

本議案は、別海町文化財保護条例第４条及び別海町文化財保護審議

会規則第３条に基づき、委員の委嘱を行うものです。 

今回委員として委嘱しようとするのは、議案書２４ページに示して

おりますとおり７名で、任期は令和３年４月１日から令和５年３月３

１日となります。この７名のうち、小泉久美子氏を除く６名は、再任

となります。 

今回新たに委員候補といたしました小泉氏は、昭和２５年生まれの

７０歳、長年本町の保健師として活躍してこられました。退職後は清

水節子氏とともに別海町の拓殖産婆、開拓保健婦の歴史を丹念に調査

され、平成２９年には清水氏との共著、拓殖産婆と開拓保健婦たちの

足跡、北海道別海町のお産の歴史を出版されるなど、地域の歴史に対

する関心も高く、委員として適任であると考えております。 

以上で説明を終わります。 

只今議案第７号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から御
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(登藤和哉君) 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

 

中央公民館長 

(新堀光行君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり）  

それでは、質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第７号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第７号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

続きまして、議案第８号別海町中央公民館上風連分館活動推進委員

会委員の委嘱について議題といたします。事務局説明をお願いいたし

ます。 

それでは議案第８号別海町中央公民館上風連分館活動推進委員会委

員の委嘱について説明いたします。 

議案書２５ページをお開き願います。 

本議案につきましては、別海町公民館設置及び管理等に関する条例

第８条第３項の規定に基づき委嘱している石井修一氏、松田康宣氏、

早坂紀恵氏の３名が、本年３月３１日をもって退任されたことから、

新たに委嘱するものです。 

２６ページをお開きください。今回委員として委嘱しようとするの

は、議案書に示しておりますとおり３名で、任期は令和３年４月１日

から令和４年３月３１日までの１年間となります。 

それでは、委員名簿を朗読いたします。 

笠原譲二氏、森田岳史氏、高桑早苗氏  

以上で、説明を終わります。 

只今議案第８号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から御

質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり）  

質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第８号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第８号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

続きまして、議案第９号別海町中央公民館中春別分館活動推進委員

会委員の委嘱についてを議題といたします。事務局説明をお願いしま
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中央公民館長 

(新堀光行君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

西公民館副館長 

(木戸口誠君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

議案第９号別海町中央公民館中春別分館活動推進委員会委員の委嘱

について説明いたします。 

議案書２７ページをお開き願います。 

本議案につきましては、別海町公民館設置及び管理等に関する条例

第８条第３項の規定に基づき委嘱している委員が、本年３月３１日を

もって、任期満了になったことから、新たに委嘱するものです。 

２８ページをお開きください。 

今回委員として委嘱しようとするのは、議案書に示しておりますと

おり７名で、任期は令和３年４月１日から令和５年３月３１日までの

２年間となります。 

それでは、委員名簿を朗読いたします。 

大内照雄氏、佐竹一浩氏、高田嘉秋氏、高橋理津子氏、小野寺幸江

氏、千葉勝美氏、北村昭氏の７名全員再任です。 

以上で、説明を終わります。 

只今議案第９号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から御

質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり）  

ご質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第９号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第９号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

次に、議案第１０号別海町西公民館上春別分館活動推進委員会委員

の委嘱についてを議題といたします。事務局説明をお願いします。 

議案第１０号別海町西公民館上春別分館活動推進委員会委員の委嘱

について、内容を説明いたします。 

議案２９ページをご覧ください。 

本件は、西公民館上春別分館活動推進委員会委員として、昨年４月

から６名の委員に２年の任期で委嘱しておりますが、そのうちの１人、

上春別中学校教頭でありました 森島克久氏が令和３年４月１日付け

の教職員人事異動に伴い辞職されたことから、その後任である山西達

也教頭へ委嘱するものであります。 

任期につきましては、残任期間の令和３年４月１日から令和４年３

月３１日までの１年間であります。 
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教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

図書館長 

(堺啓君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

以上で議案第１０号の内容説明を終わります。 

只今議案第１０号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から

御質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょう

か。 

 （「なし」の声あり）  

質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第１０号について原案のとおり可決することに御異議ございま

せんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第１０号については原案のとおり決

定することといたします。 

議案第１１号別海町図書館協議会委員の委嘱についてを議題といた

します。事務局説明をお願いします。 

それでは議案第１１号別海町図書館協議会委員の委嘱について説明

いたします。 

 議案書３０ページをお開きください。 

 本議案は別海町図書館協議会委員の任期が令和３年３月３１日をも

って満了となることから、新たに委員を委嘱するものであります。 

 委嘱する委員は３１ページに記載の方々で、佐藤英敏氏、根本渉氏、

打川真由美氏、島崎美智子氏、今井眞人氏の５名であります。 

 うち、根本渉氏のみが新任となっており校長会から推薦をいただい

ております。他の４名は再任となっております。任期につきましては

令和３年４月１日から令和５年３月３１日までの２年間となっており

ます。 

 以上で説明を終わります。 

只今議案第１１号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から

御質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょう

か。 

 （「なし」の声あり）  

質問がなければ、採決をさせていただきます。 

議案第１１号について原案のとおり可決することに御異議ございま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

異議がないようですので、議案第１１号について原案のとおり決定

することといたします。 
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それでは議事の最後になります。報告第１号別海町奨学資金貸付に

係る現況報告についてを議題といたします。事務局説明お願いします。 

報告第１号別海町奨学資金貸付に係る現況報告について、内容を説

明いたします。 

議案書の３２ページをお開き願います。 

 奨学資金貸付者の現況については、令和２年度以前に貸付決定を受

けた奨学生のうち、令和３年度の貸付継続者の状況について、先に承

認いただきました令和３年度新規貸付者の決定と合わせて報告を行う

こととしています。 

 議案書の３３ページをお開きください。 

令和３年度の奨学資金貸付継続者ですが、３３ページの表の左の番

号、１番から１４番まで、１４名の方について、昨年度に引き続き、

継続した貸付を行う予定としています。 

 継続者１４名の在学及び貸付の内訳ですが、１４名すべてが大学に

在学し、月３万円の貸付を行っています。 

 本年度の継続者に対する貸付総額は、表の右の貸付金額の項目の一

番下の部分になりますが、月額で４２万円、年額では５０４万円の貸

付見込となっています。 

これに新規貸付者の貸付情報と合わせますと、貸付者総数は１７名、

月額で５１万円、年額では６１２万円の貸付見込となっています。 

 以上で、報告第１号の内容説明を終わります 

只今報告第１号の内容説明が終わりましたので、委員の皆様から御

質問御意見等をお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり）  

それでは、報告第１号について了承することとしてよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

ありがとうございます。 

報告第１号については原案のとおり了承することといたします。 

それでは議事についてはすべて終了でございます。 

 

－【その他】－ 

それでは、日程第５のその他の方に入ります。 

事務局から何かその他ありませんでしょうか。 

資料１枚もので添付されています施設のオープン予定についてご覧

ください。天気の方は暖かくなったり寒くなったり不安定ですが、春

の施設のオープンが続いていますのでお知らせします。 
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まず、旧奥行臼駅逓所ですが、昨年はコロナ禍のため６月からの遅

れてのオープンでしたが、今年度は予定通り５月１日からのオープン

予定であります。 

続いて社会体育施設、西春別の温水プールは４月１日にオープン済

みです。１１月２８日までのオープン期間となります。 

西春別パークゴルフ場は、来週火曜日にカップ入れがあって、その

後、連休前にはオープンとなる予定です。 

尾岱沼温水プールは、一カ月ほど遅れて、５月１日オープンで１０

月２４日クローズということになっています。 

尾岱沼パークゴルフ場は、先日カップ入れが終了したという報告を

受けておりますので、連休前にはオープンできるかと思っています。 

中春別、上春別については未定です。 

各地区プール、昨年度までは中春別、中西別に加えて西春別、上春

別、上風連５地区のプールがありましたが、西春別と上春別について

は今年度より廃止、上風連の地区プールについては今年度休止という

ことになっておりますので、中春別と中西別の地区プールのみがオー

プンということになっております。 

スポーツセンター施設です。 

町民温水プールは、西春別温水プールと同じ期間で開放となります。 

外の施設となります野球場、テニスコート、陸上競技場については、

只今転圧している最中ですので、連休前には開放可能と思われます。 

全天候型トラック競技場は、表面の雪が無くなり次第使用可能とい

うことで、４月から利用しております。 

運動広場、運動広場というのは今説明した全天候のトラック、陸上

競技場があるのですけれども、そのフィールド内が運動広場となって

おりますが、そこも連休前にはオープンできるかと思います。 

ファミリー広場も連休前オープンを予定しております。ファミリー

広場については、競技場奥のソフトボール場２面の場所をファミリー

広場としております。 

町営パークゴルフ場については、今月１７日にカップ入れが終了し

ていますので、ランニングコースと併せて５月１日にオープン予定と

なっております。 

最下段に学校開放施設７校とありますが、備考欄にありますとおり、

７校が学校開放施設となっております。昨年はコロナ禍のため、２学

期から、９月からの開放でしたが、今年度は今のところ予定通り５月

１日から開放できるものと思っております。 

以上で説明を終わります。 
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ありがとうございました。 

只今各施設のオープン予定について説明がありましたが、何か御質

問等がありましたらお受けしたいと思います。何かありませんでしょ

うか。 

 （「なし」の声あり） 

 その他ありませんか。 

指導室から情報提供させていただきたいと思います。 

ＧＩＧＡスクールの推進についてです。これまで本町において一人

１台端末ということで、ハード面の整備が推進されてきて、各学校に

納められています。 

また、アカウントにつきましても、各学校から申請があがってきて

おり、順調に発行が進んでいるところです。 

ＧＩＧＡスクール元年といわれている中で、教育員会事務局としま

しても各学校で実効性のある取り組みができるようにサポートを進め

ていこうと考えています。 

大きく二つの側面があると考えておりまして、一つはソサエティ５.

０ですとか、予測不可能な時代に入っていくといった中で、子どもた

ちが主体的で対話的で深い学びの中で学ぶ事ができる、そしてまた個

別最適な学びが実現できる環境の中で学習が進められる事、そして、

先生方の働き方改革も考えていかなければならず、そのことによって

児童生徒に寄り添った教育、授業改善が一層進んでいくという側面と、

一方、感染症による学びを止めないという側面、いわばセーフティネ

ットとしての役割も期待されているところです。 

この二つについては、本来軌を一にするものと考えておりまして、

子どもたちがタブレットを使って、これまでの鉛筆や消しゴムと同じ

ような学習ツールとして馴染んで使えるようになった状態で、そして

距離を隔ててでもそれを使える、家庭でもリモートで使えるというよ

うな過程を踏みまして、それが主体的で対話的な深い学びという一番

の目標に向かっていくと考えております。 

指導室としましては、これから校長会等にも諮りまして、大きく二

つのモデルを基に推進していきたいと考えております。 

まず一つ目は、現在しばらくの間、別海町では家庭へのタブレット

の持ち帰りはひとまずさせないで進めていくということになっており

ます。 

これは、コロナ禍になる前からの国の制度設計の関係で、電源ボッ

クスという物へ子どもたちに納めさせて、三年計画で進めていく予定

だったものですから、それを一気に教室ごとに動かしてということを
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想定していたため、あれを外して子どもたちに持ち帰らせるというこ

とが現状できません。 

これから予算をとりながら電源ボックスから電源ケーブルを外さな

くても、もう一つ予備で家に持って帰る用の電源ケーブルを用意する

予定になっています。それが整うまでは子供たちの家庭への持ち帰り

はできない状況となっています。 

 そのような中でも、モデル校を設定しまして、モデル校については

タブレットを家に持ち帰らせて、在宅でのリモート授業を実験的に行

って検証していきたいという風に考えています。 

そのことによって、町内においても容易にリモートでの授業ができ

るということ、そして中にはこういった事が苦手な先生方もいらっし

ゃいますので、そういった先生方にも、こういった検証を通して、意

外と簡単にできるものと実感していただいて、推進していただきたい

と考えております。これが一つ目です。 

 もう一つは、本町は小規模の複式校、複式学級が多いですから、リ

モートを併用して、例えば２校の６年生が一緒にリモートで繋ぐこと

で単式のような授業が受けられる、一方、Ａ校とＢ校の５年生が別の

先生から単式と同じような授業を受けられるというような形について

も、モデル校を設定して実験検証をしていきたいと考えております。 

これが実現できれば、先生方もずらしやわたりといった中で、でき

るだけ効果的にということで一生懸命やってくださっていますが、そ

れが単式と同じ形で授業が受けられる、そういうところに持っていき

たいと考えております。 

 この一人１台端末を有効に活用しながら、子どもたちの主体的、対

話的で深い学び、そして個別最適な学びの実現に向けてサポートして

いきたいと思っております。 

 以上、報告でした。 

只今ＧＩＧＡスクールの推進について説明がありましたけれども、

何か質問がありましたらお受けしたいと思います。 

モデル校を設定して検証していくということでしたが、構想として

はいつ頃からできますか。 

近々、事前協議、校長会がありますので、そこでお話をさせていた

だいて実施校を決定して、準備でき次第早急に実施したいと考えてい

ます。 

コロナの第四波と言われる状況が起きてきている中で、いつ本町に

おいても臨時休校の措置をとらなければならない状況が来るか分から

ないという中で、できるだけ早く進めていきたいと考えております。 
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モデル校で端末の持ち帰りを検証するとのことでしたが、本町全体

で端末を持ち帰って学習できるようになる時期は、以前の委員会の中

で２学期との話があったと思いますが、目途としてはその予定でしょ

うか。 

モデル校で検証してからという話と、ハード面の準備とは別の話に

なりまして、予備の電源ケーブルが措置できるのが概ね２学期くらい

からとなっておりますので、それが整えば、各学校の進め方で持ち帰

りが可能となります。 

その他委員の皆様から何かありますか。 

 

コロナがなかなか収まりませんが、北海道から各自治体に、コロナ

禍での学校の授業に関する指示等はありますか。 

道からは、リモートの授業を可能にできるようにということで、先

般、校長先生方が集まられた時に、一人１台端末の活用について道教

委のほうから説明はありました。 

 現状では授業を止めるといった話は出ておりません。 

その他ありますか。 

ないようですので、以上もちまして本日予定しておりました案件に

ついては全て終了でございます。 

これをもちまして、第５回教育委員会議を閉会いたします。 

皆様大変お疲れ様でございました。 

－【閉 会】－ 

 


